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1. Arabalarda radyatére konulan antifriz, kisin suyun
donma noktasini distrerek motorun zarar gérme-
sini, sicak havalarda kaynama noktasini yukselte-
rek motorun su kaynatmasini engeller.

Dondurmalara, cgikolata selalelerine bir miktar
tuz ilave edilmesinin nedeni dondurmanin don-
ma noktasini disurmektir.

Donma noktasini disurmek igin yollara tuz ek-
lemenin ekonomik, ¢cevre ve ekolojik hi¢ bir za-
rar tespit edilememistir.

Cozeltilerin koligatif 6zellikleri ile ilgili yukaridaki et-
kinlikte ifadelerin 6ntine dogru ise “¢¥’” ve yanlis ise
“&® isaretleri konacaktir.

Buna gore, dogru - yanlis etkinligini hatasiz ta-
mamlayan bir 6grencinin cevaplari asagidakiler-
den hangisinde dogru olarak verilmistir?

J(x

A) B) C)@ D)
(%] £3
(x)  (x]

2. . Proton Nétron Elektron
Tanecik
sayisl sayisl sayisl
K 12 12 10

L 11 13 10

M © 10 10

Yukaridaki tabloda proton, nétron ve elektron sa-
yilar verilen taneciklerle ilgili,

I. Kve M ayni elemente aittir.
Il. Kve L katyon, M anyondur.
Ill. K nin ndkleon sayisi L ninkinden fazladir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Ii

E) I, 1lvelll

C) lvelll
D) Il ve Ill

90 0000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000

Beher

Ari su
t°C

Beherdeki ar suyun tzerine ayni sicaklikta ari su ice-
ren sUrahiden bir miktar daha ari su ekleniyor.

Buna gore, beherdeki suyun;

I. Sivi tanecikleri arasi ¢cekim kuvveti
II. Kimlik 6zelligi
Ill. Yogunluk

nicelik ya da 6zelliklerinden hangileri degismez?

A) Yalniz |
D) Ilve lll

B) Yalniz Il
E) I, llvelll

C)lvell

Periyodik sistemde 118 tane element vardir. Sayica
en ¢ok bulunan metaller soy gaz elektron dizenine
ulasmak icin degerlik elektronlarini ametallere vere-
rek onlarla iyonik bagh bilesik yaparlar.

iyonik bag ve iyonik bagh bilesikler ile ilgili aga-
gidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Zit yikld iyonlarin birbirini elektrostatik cekim kuv-
veti ile cekmesi sonucunda olusur.

B) Iyonik kristalde tekrarlayan yapisal birimlere birim
htcre adi verilir.

C) Iyonik bilesiklerde en kiigiik birim molekdil olarak
adlandirilir.

D) Bilesikler glcli etkilesimlerle olustugundan ele-
mentlerine ancak kimyasal yontemlerle ayrigtiri-
labilirler.

E) iyonik bilesiklerde alinan elektron sayisi, verilen
elektron sayisina esittir ve toplam yuk sifirdir.
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Cozeltilerin kaynama noktasi ve donma noktasi gibi
bazi fiziksel 6zellikleri c6zinen madde miktarina ve
maddenin tanecik sayisina veya ¢ézeltinin derisimi-
ne bagl olarak degisir. Bu 6zelliklere koligatif 6zel-
likler denir.

Buna gore, ¢ozeltilerin koligatif 6zelliklerini,
I. Cbzucu cinsi
Il. Gbztinen maddenin turu

lll. Géztnen madde derigimi
IV. Sicaklik

yukaridakilerden hangileri etkiler?

A)lvell B) I ve lll

D) Il, Ill ve IV

C) I, 1velll
E) LIl ve IV

Kimya laboratuvarinda calismalar yapilirken bazi arag
ve gerecler kullanilir.

X : Ust kismi ince uzun,
alt kismi balon gibi yu-
varlak cam malzemedir.
Belirli derisimde ¢bzel-
tilerin hazirlanmasinda
kullanihr.

Y : Uzerinde élgliler bulu-
nan ince cam borudur. Si-
vilarin gok hassas 6lcum-
lerle, bir kaptan baska bir
kaba aktariimasinda kul-
lanilir.

Yukarida tanimlanan laboratuvar malzemelerinin
adlar asagidakilerden hangisinde dogru olarak
verilmistir?

X Y
A) Balon joje Pipet
B) Balon joje Baget
C) Beherglas Buret
D) Beherglas Pipet
E) Cam balon Pipet
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Yukaridaki periyodik tabloda yeri verilen X ele-
menti ile ilgili agagidakilerden hangisi yanlistir?

A) 4. periyot elementidir.

B) IUPAC grup numarasi ile periyot numarasi ayni-
dir.

C) Bilesik olustururken elektron verir.
D) Kovalent bagl bilesik olusturur.
E) Atomik yapilidir.

Bilesiklerinde alabilecegi

Element

degerlikler
X Yalniz 3+
Y 1-,14+,3+,5+, 7+
Z Yalniz 1-

Yukarida A gruplarinda bulunan X, Y ve Z elementleri-
nin bilesiklerinde alabilecekleri degerlikler verilmistir.

Buna goére,

I. X ve Z elementleri XZ; bilesigini olusturur.
Il. Xin bilesiklerdeki Lewis yapisi X3 seklindedir.
lll. XY, bilesigi sivi halde elektrik akimini iletir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz II

E) I llvelll

C)lvell
D) llve lll
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X : Safsu
Y : Tuzlu su

Oda kosullarindaki saf su ve tuzlu suyun isitilma-
sina ait sicaklik - zaman grafigi asagidakilerden
hangisinde dogru olarak verilmistir?

A) 4 Sicaklik (°C) B) 4 Sicaklik (°C)

C) 4 Sicaklik (°C) D) 4 Sicakliik (°C)

E) 4 Sicakiik (°C)

Kimyasal tiirler arasi etkilesimler ile ilgili,

I. NH; Un suda ¢ézlnmesi olayinda NH; ve H,O
molekdlleri arasinda hidrojen baglarn olusur.

Il. N, ve H, gazlarindan NH, gazi olugsmasi sirasin-
da guclu etkilesimler degisir.

Ill. Cu ve Zn metalleri arasinda alagim olugurken sa-
dece zayif etkilesimler degisir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il
D) Il ve lll

B) Yalniz Il
E) I, llvelll

C)lvell
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CaCO,
I
[ 1
) Sénmemis
Kireg tasi kireg
v v
NaHCO4 HNO,
(}Sa:)nd'nzg:r :zg:; Tuz ruhu Kezzap
v v v v
1 2 NaOH 5
Sud kostik Amonyak
v v
3 4

Yukarida verilen semada formuli verilen bilesigin
yaygin adinin oldugu yénden gidilerek bir ¢ikisa ula-
silacaktir.

Buna gore, ulasilan dogru ¢ikis numarasi hangi-
sidir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E) 5

0,2molNaOH 0,1 mol NHz 0,2 mol Ca(OH),
0,1 mol H,SO,4 0,2 mol HCI 0,2 mol HNO4

' ' '

100 mLsafsu 100 mLsafsu 100 mL saf su
| Il 1]

Yukaridaki 100 mL saf sulara lizerlerinde verilen
miktarlardaki asitler ve bazlar eklendiginde olu-
san son ¢ozeltilerin pH degerlerinin karsilastiril-
masi asagidakilerden hangisinde dogru olarak
verilmigtir?
Al >T>1

B)I>1>1l C)l>I>I

D)l > 1l >1 E)yl>1l>1l
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Kutlece % 20 lik Kutlece % 50 lik
300 g sekerli su 400 g sekerli su

1. islem : Kltlece % 20 lik ¢6zeltinin Ugcte biri ile kut-
lece % 50 lik ¢bzeltinin yarisinin karistiril-
masi ile elde edilen ¢ozelti

2. islem : Kalan ¢ozeltilerin karistirimasiyla elde edi-
len ¢ozelti

Yukaridaki iglemler sonucunda olusan ¢ozeltile-
rin kiitlece ylzdeleri agagidakilerden hangisinde
dogru olarak verilmistir?

1. islemde 2. islemde
olugan cozelti olusan cozelti
A) % 40 % 30
B) % 40 % 35
C) % 45 % 35
D) % 45 % 30
E) % 40 % 40
2. . :Cl
S.. Ouc:0 $CleeCeeClt
H H o o o : L]
Cls
X Y z

Yukarida Lewis yapilari verilen bilesiklerin yogun
fazlar ile ilgili,

I. X'sivisinin kendi molekdlleri arasinda hidrojen ba-
g1 olusur.

IIl. 'Y ve Z molekulleri arasinda yalnizca London etki-
lesimleri olusur.

lll. X sivisi, Z sivisinda ¢ok iyi ¢6zunur.

yargilarindan hangileri yanhstir?

A) Yalniz Ii
D) Il ve Ill

B) Yalniz Il
E) I, 1lvelll

C)lvell
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X:2)8)8)
Y:2)5)
Z:2)8)1)

Yukarida g farkli element atomunun temel haldeki
katman elektron dizilimi verilmistir.

Buna gére,

I. X 'atomunun hem birinci iyonlasma enerjisi hem
de atom yarigapl, Y atomununkinden buyuktur.
. Z"veY* iyonlarinin iyon yaricaplar esittir.
Ill. Xve Z aralarinda elektron alisverisi ile bilesik olus-
turur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) I vell o) lvelll

D) Il ve lll E) I, llvelll

Buharlasma, sivi taneciklerinin yeterli enerji alarak si-
vi yuzeyindeki taneciklerin sivi ylizeyinden ayrilmasi-
na denir.

Saf su

Buharlasma olayinin hizi ile ilgili olarak asagida
verilen bilgilerden hangisi yanhstir?

A) Sicaklik arttikca buharlagsma hizi artar.

B) Molekuller arasi cekim kuvveti buytk olmasi
buharlasma hizini azaltan bir etkendir.

C) Ylzey alani baytdukge sivilarin buharlas-
ma hizi artar.

D) Havadaki nem artigi buharlagmay! hizlandirir.

E) Ruzgarli havalarda buharlagsma daha hiz-
I olur.
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5. Asagidakilerden hangisinde asit ya da bazlarin bir
kullanim alani verilmemistir?
A) Otomobil akilerinde elektrolit ¢cozelti olarak
B) Hazir gidalarin raf &mrindn uzatiimasinda
C) Ham petrolden LPG eldesinde
D) Tikanmig lavabolarin aciimasinda

E) Gazli iceceklerin yapiminda

6. Asagidakilerden hangisinde verilen heterojen ka-
risimin siniflandiriimasi altinda yanhs yazilmistir?

| Tirk kahvesi | | Karigik cerez |

Siispansiyon Adi karisim

Duman | | Mayonez |
Aerosol Emiilsiyon
E) |

| Camurlu su
Koloit
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Asagidakilerden hangisi yukaridaki uyari isaretle-
rinden birinin aciklamasi degildir?

A) Goz, cilt ve diger dokulara temasi halinde
asindirici ve yakici olabilen maddelerdir.

B) Yanls kullanildiginda patlamaya sebep ola-
cak kimyasal maddelerin Uzerinde bulunur.

C) Yakici ve kolay tutusabilir maddelerin bulun-
dugu kaplarin Gzerinde goéralr.

D) Bu uyari isaretini bulunduran kimyasal mad-
deler insan ve cevre sagligina zararldir.

E) isareti bulunduran maddeler zehirlidir. Bu
maddeler; agiz, deri ve solunum yolu ile ze-
hirlenmelere yol acacagi igin kesinlikle vU-
cut ile temas ettirilmemelidir.
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Madde adi Bilesik formuli
I. Tuz ruhu a. H,80,
Il. Camasir suyu b. CaCO4
lll. Zag yag c. HCI
IV. Kireg tasi d. NaCIlO

Yukarida adi verilen |, 11, lll, IV numarali maddeler
harflerle belirtilen bilesik formulleri ile eglestirilir-
se hangi secenekte dogru verilmistir?

l.c l.d l.c
AL d B b © .4
Ill. a . Il b
V. b V. a V. a
l.c l.a
T B g
ll. a .
V. d V. b

2. Ahmet, sivi maddelerle bir deney yapiyor.

. islem : K, L ve M swvilarini ayirma hunisine dol-
duruyor.
Il. islem : Ayirma hunisinde swvilarin iki faza ayril-
digini gézlemliyor.
lll. islem : Ayirma hunisinin muslugunu agarak top-
lama kabina K — M karisimini aliyor.
IV. islem : Musluk kapatilarak L sivisi ayirma huni-

sinde birakiliyor.
Ahmet’in yaptigi bu deney ile,
I. L sivisinin, K- M sivi karisiminda ¢6ztinmedigi
Il. Ksivisinin, M sivisindan daha yogun oldugu
Ill. Swvilarin akici oldugu

sonuclarindan hangileri cikarilabilir?

A) Yalniz |
D) llvelll

B) I ve ll
E) 1, Il ve Il

o) lvelll
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Atom numarasi 7 olan azot atomunun nlkleon sayI-
sI 14 tar.

¢ Protonun kutlesi: 1,673 x 1072 gram
¢ Noétronun kitlesi: 1,675 x 10724 gram

« Elektronun kiitlesi: 9,109 x 10 2 gram
Buna gére, bir tane nétr azot (N) atomu ile ilgili,

I. Elektronlarin toplam kutlesi protonlarin toplam
kutlesinden fazladir.

Il. Nétronlarin toplam kutlesi, protonlarin toplam kut-
lesinden 14 x 10724 g daha fazladir.

Ill. Atom kutlesi hesaplanirken, elektron ihmal edilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Ill

E) I, llvelll

C) lvelll
D) Il ve Ill

)

Kati halde kristal
yapihdir.

)

En kucuk yapi birimi
molekuldir.

\ iyonik / @
~ ®

bagli
l Sulu gozelti ya da ] lKristal hali kmlgandlr,]

® ©
N\

bilegik
eriyik hale getirilirse tel levha haline
elektrolit olurlar. gelemez.

iyonik bagh bir bilesik ile ilgili yukaridaki 6zellik-
lerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1
D)1,3ve4

B) 1ve2 C)1,2ve3
E)1,2,3ve4

l. Ar(s) + ISI—)AI’(g)

. H,O, + ISl —>2H ) + 20(9)
ll. MgO,, + 1s1 —>MgZ + OF
Yukarida verilen degisimlerden hangilerinde 1si-
nin degeri 40 kd/mol den biiyuktiir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

E) I, llvelll

C)lvell
D) llvelll



[=] e [m] . -
;:% KIMYA DENEMESI - 29
iIEE4|50F2A3'

Balon joje

X sivisi

l l 52°C

25°C

Yukaridaki beherde 25 °C ta bulunan saf X sivisinin
Uzerine cam balondan 52 °C ta bir miktar daha ayni
X sivisindan ekleniyor.

Buna gore beherdeki X sivisi ile ilgili,

I. Akiciigr azalir.
Il. Sivinin — buhar basinci artar.
Ill. Molekdl yapisi degismez.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Ivell C)lvell
D) llvelll E) I, Il ve lll
X
Y z

Periyodik tabloda yerleri verilen X, Y ve Z atom-
lan icin,

I. Elektron verme egilimi en biyUk olan X dir.
Il. iyonlagma eneriisi en fazla olan Y dir.
Ill. Ametalik 6zelligi en fazla olan Z tir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) llve lll

B) Yalniz llI
E) I, 1lvelll

C)lvell
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Tuz ruhu ile ilgili,

I. Yaygin adi hidroklorik asittir.

Il. Tuvalet ve banyo temizliginde bazik maddeleri te-
mizlemek igin yaygin olarak kullanilir.

lll. Mide asidi olarak bilinir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz II

D) Ive lll

C) Yalniz lll
E) I, 1lvell

1. bilesen 2. bilesen Karisim érnegi

. S Gaz Sis
. Gaz Gaz Hava
.  Kati Sivi Tuzlu su

Yukarida bilesenlerinin fiziksel halleri ile bunlarin olus-
turdugu karigimlar verilmistir.

Verilen karigim érneklerinden hangileri heterojen
karigimlara aittir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) Ive lll E) Il ve lll

C)lvell

25 °C taki 100 cm® su ile 25 °C taki 100 cm® su bu-
harinin,

I. Molekdller arasindaki cekim kuvveti
Il. Ortalama kinetik eneriji
Ill. Potansiyel eneriji
IV. Kimyasal 6zellik
V. Fiziksel 6zellik

niceliklerinden hangileri aynidir?

A) Yalniz i B) Yalniz Ill
D) Il ve IV E) llve V

C)lvell



